

УДК 004.73

НАЦИОНАЛЬНАЯ ПЛАТЕЖНАЯ СИСТЕМА «МИР»

*Повтарь Е. В., студентка 4 курса экономического факультета
Научный руководитель – Голубев С. В., к. э. н., доцент
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ*

Ключевые слова: национальная платежная система, пластиковая карта, безопасность, рубль, технологии NFC, защита операций.

В данной статье рассмотрена национальная платежная система «МИР», ее основные задачи, функции, необходимость в создании и преимущества ее использования.

Оплата наличностью сейчас все больше становится пережитком прошлого, уступая свои позиции безналичным расчетам, которые стали привычными в повседневной жизни.

В декабре 2015 года была создана российская национальная платежная система «МИР». Она призвана обеспечить удобство, безопасность, надежность и доступность национальных платежных инструментов – карт «МИР», а также обеспечить процесс безопасности, стабильности и непрерывности обработки операций банковских карт на территории РФ. Оператором данной платежной системы является АО «Национальная система платежных карт», которое полностью принадлежит Центральному Банку Российской Федерации.

Необходимость в создании национальной платежной системы возникла в связи со сложившимися внешнеполитическими и экономическими обстоятельствами, которые негативно сказались на функционировании системы платежных карт в стране[1, стр. 147].

Банковская карта «МИР» по своему функционалу практически ничем не отличается от карт Visa и MasterCard. Она позволяет совершать все необходимые банковские операции, среди которых – получение, внесение и перевод денежных средств, оплата товаров и услуг.

Преимуществами данной карты являются:

- бесплатный выпуск карты;
- низкие тарифы на обслуживание;
- широкая сеть приема карт;
- безопасность оплаты в онлайн и оффлайн точках.

В 2017 году планируется обеспечить для пользователей карты

«МИР» возможность расплачиваться с использованием смартфона с помощью технологий NFC (Near Field Communication)[2].

Одним из наибольших преимуществ национальной платежной системы является ее безопасность. Чтобы увеличить ее, было принято решение использовать такие фирменные компоненты в ее оформлении, как графический символ рубля, золотой либо серебряный микрочип, а также фирменная голограмма.

Главным отличием банковской карты «МИР» от Visa и MasterCard – это валюта. Если для Visa – это американский доллар, для MasterCard – американский доллар и евро, то для Платежной карты «МИР» таковой валютой выступает российский рубль[3].

По состоянию на сегодня можно сделать выводы о положительном восприятии платежной российской карты «МИР» со стороны населения. Граждане, присоединившиеся к новой платежной системе, успели на личном опыте убедиться в преимуществах использования именно национальной системы и ее банковского продукта. Это в первую очередь отразилось на снижении затрат на обслуживание карт, а также на упрощении конвертации валют. Главная задача, которая была поставлена при создании национально платежной системы, а именно гарантирование безопасности и независимости банковских транзакций от зарубежных платежных систем, выполняется с положительной динамикой. Работы по усовершенствованию данной платежной системы продолжаются.

Библиографический список

1. Воронин, А.С. Национальные платежные системы / А.С. Воронин. – Кнорус, 2013. – 424 с.
2. Голубева, С.А.. Актуальность создания национальной платежной системы / С.А. Голубева, С.В. Голубев // Молодежь и наука XXI века. Материалы IV международной научно-практической конференции молодых ученых 16-20 сентября 2014 года: сборник научных трудов. – Ульяновск: УГСХА им. П.А. Столыпина, 2014. – С. 44-47.
3. Режим доступа: <https://bankirsha.com/platyozhnaya-karta-mir-ifrostructura.html>.

THE NATIONAL PAYMENT SYSTEM «WORLD»

Povtar E.V.

Key words: *national payment system, plastic card, security, ruble, NFC technology, operations protection.*

This article examines the national payment system “MIR”, its main tasks, functions, the need for creation and the advantages of its use.